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Ženy preferují individuální přístup k porodu
 
Sokolov, 3. března 2023 - Individuální přístup a pokud to je možné, bezzásahový porod. 
Takový je trend v porodnictví během posledních let. Potvrzují to i souhrnné údaje porodnice 
Sokolov za rok 2022, kdy zde pomohli přivést na svět téměř sedm stovek miminek. 
 
„Ženy preferují individuální přístup a my se jim v tomto ohledu snažíme vycházet max-
imálně vstříc“, potvrzuje lékařka Markéta Kubalová. Celkově jich bylo 666 a téměr 84 pro-
cent porodů bylo vedeno přirozenou cestou. Nejvíce dětí se narodilo v červnu, kdy jich v 
Sokolově přišlo na svět rovných 74. Naopak nejméně porodů bylo v lednu (35). Nejčastější-
mi jmény chlapců byly Jakub, Matyáš a Ondřej, a holčiček Amálie, Viktorie a Eliška. 
Chlapečků pak bylo o 70 víc než holčiček.
 
„Plných 72 procent porodů bylo vedeno porodními asistentkami, lékař je ale neustále k 
dispozici v případě komplikací“ říká Kubalová. Roste počet ambulantních porodů, tedy 
takových, kdy žena porodí v porodnici a následně odchází domů. „Díky tomu stráví ženy 
v porodnici jen nezbytný čas, ale zároveň mají zaručenou vysokou míru bezpečí.“
 
Velký zájem mají ženy v Sokolově o aromaterapii nebo bylinnou napářku. Hojně využívána je 
i možnost zvolit si individuální porodní polohu a velký ohlas sklidilo také zavedení rautových 
snídaní. Více než třetina žen v Sokolově využila možnosti pobytu na nadstandardním nebo 
rodinném pokoji. Desítky žen absolvovaly i cvičení pro těhotné nebo předporodní kurz. Ty 
porodnice nabízí jak krátkodobé, tak dlouhodobé nebo dokonce i zcela individuální. Většina 
žen, které zamířily k porodu do Sokolova, byla z blízkého regionu, ale ani loni nechyběly na 
seznamu rodiček ženy například z více než 50 kilometrů vzdáleného Klášterce nad Ohří 
nebo německého Selbu. 
 
Pokud jde o čísla, tak jsme také loni zaznamenali relativně velké věkové rozmezí mezi nejs-
tarší a nejmladší maminkou. Zatímco té nejmladší bylo čerstvě 16, nejstarší ženě bylo 44 let. 
Průměrný věk prvorodiček byl v roce 2022 27 let.
 
V sokolovské porodnici se dlouhodobě snaží o to, aby maximální počet dětí byl kojený. 
„Vždy dáváme přednost kojení. Příkrm nebo náhradní stravu používáme jen v nejnut-
nějších případech, například pokud existují vážné zdravotní důvody, které brání kojit,“ 
vysvětluje lékařka. I proto odcházelo ze zdejší porodnice v roce 2022 celkem 624 dětí, které 
byly kojeny, což v souhrnu znamená 93,7 procenta. 
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I v roce 2023 sokolovská porodnice chystá další novinky. Jednou z nich je například 
rozšíření služeb o rebozo, tedy o techniku práce se speciálním šátkem, která pomáhá 
během porodu, při zavinování dělohy po porodu a předchází poporodnímu krvácení. Již 
v březnu navíc chystáme hned několik benefitů jako je výběr obědů, focení miminek během 
pobytu v porodnici a nebo plenky až na 3 měsíce zdarma.


-


Nemocnice Sokolov vznikla jako městské zdravotnické zařízení v roce 1846. Již v roce 1911 ji ale, z 
kapacitních důvodů, nahradila nemocnice nová, vybudovaná na vrchu Hart, která se zde nachází do-
sud. Dnes patří Nemocnice Sokolov mezi páteřní zdravotnická zařízení v Karlovarském kraji a posky-
tuje jak akutní, tak plánovanou péči v širokém rozsahu, od základních oborů, až specializovanou oční 
kliniku. 


Od roku 2017 je nemocnice součástí skupiny Penta Hospitals CZ. Ta zahrnuje jak šest nemocnic, 
ambulantní služby, tak síť specializovaných center péče o pacienty s Alzheimerovou chorobou – 
Alzheimer Home, a je tedy jedním z nejvýznamnějších poskytovatelů zdravotnických služeb v České 
republice. 
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